

浙江瑞安市招商服务有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、阿里由于地处西亚与南亚之间，_____地位十分重要。生活在这里的每一个人，都肩负着保家卫国的重任，放牧就是巡逻，他们的存在，牵制和抵御着外来势力对这片土地的_____。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 军事 向往
- B. 经济 妄想
- C. 交通 垂涎
- D. 战略 觊觎

《正确答案》

D

《答案解析》

BC两项错误，第一空，由“肩负着保家卫国的重任，放牧就是巡逻”可知，填入“经济”或“交通”不恰当。第二空，“觊觎”是指非分的希望或企图，牵制或抵御的应该是非分的企图。因此答案选D。

2、治国常有，利民为本。发展社会保障事业，既要避免像一些拉美国家那样盲目进行“福利赶超”落入“中等收入陷阱”，又要避免像一些北欧国家那样实行“泛福利化”导致社会活力不足。什么时候都不能忘记一个道理，经济发展和社会保障是水涨船高的关系，水浅行小舟，水深走大船，违背规律就会搁浅或翻船。以上论述体现的辩证唯物主义哲学观点有：

- ①物质运动是有规律的，规律是不以人的意识为转移的
- ②承认和尊重客观规律，是正确发挥主观能动性的前提
- ③无视或违背客观规律，必然要遭受到客观规律的惩罚
- ④规律是物质运动固有的必然的稳定的重复出现的秩序

- A. ②④
- B. ①②③
- C. ①③④
- D. ①②③④

《正确答案》

D

《答案解析》

本题考查政治常识。

①正确，物质运动是有规律的，规律是不以人的意识为转移的是规律客观性的表现。“经济发展和社会保障是水涨船高的关系”是客观性的规律。

②③正确，尊重客观规律和发挥主观能动性是辩证统一的，尊重客观规律是正确发挥主观能动性的前提。只有尊重客观规律，才能正确地发挥人的主观能动性，有效地改造世界。违背客观规律，必然受到客观规律的惩罚。题干中一些拉美国家和北欧国家违背了客观规律，导致落入“中等收入陷阱”或社会活力不足，即“违背规律就会搁浅或翻船”。而“什么时候都不能忘记一个道理”体现了要尊重客观规律，在这一前提下发展社会保障事业。

④正确，规律是事物运动过程中固有的本质的、必然的、稳定的联系，只要具备必要的条件，合乎规律的现象就必然重复出现，题干的例子及结论均体现了这一点。也因此，我们要尊重客观规律。

综上所述，①②③④均正确。

故正确答案为D。

3、面对心理辅导与治疗的本土化，我们要对西方的理论存有一种开明的态度。迫切的问题是：我们如何以实证方式如结果研究，来检验有关理论在中国人中之有效性，然后去芜存菁。同时，通过吸收、借鉴外来的理论和办法，发展或创造出适合中国文化和中国人特点的心理辅导和治疗体系。

对这段话的主要意思概括最恰当的一项是（ ）。

- A. 心理学是一门因人而异，因材施教的学科
- B. 我们迫切需要用实证方式来验证西方心理辅导与治疗理论的科学性
- C. 心理辅导与治疗的本土化目标的实现，要建立在对外方理论去伪存真和自主创新的基础上
- D. 尽可能开朗地对待西方理论，海纳百川，博采众长，方能实现心理辅导与治疗的本土化

《正确答案》

C

《答案解析》

文段首先阐明了我们对心理辅导与治疗本土化应抱有的态度，即要开明。接着具体说明心理辅导与治疗本土化迫切要解决的问题：①验证外来理论对中国人的有效性，②创新出适合中国人的治疗体系。即本土化目标的实现要去伪存真，自主创新。因此C项正确。

4、以往的数据显示，我国体育消费中，用品消费占据60%左右的份额，而体育主体产业带来的价值不足20%。随着数字时代的到来，不仅体育消费自身的内容和含义不断丰富，体育产业与其他产业交叉融合的特点也日益明显，体育主体产业开始展现活力。比如，体育与大型文娱综合内容相结合，形成体育旅游、体育娱乐、体育培训等多元内容和多重场景，体育及其衍生产品日益丰富。

最适合做这段文字标题的是：

- A. 体育消费体验与分享更充分
- B. 体育消费的个性更加明显
- C. 体育消费的形态和内容趋向多样
- D. 体育消费质量得到更多重视

《正确答案》

C

《答案解析》

文段先通过以往的数据介绍过去我国体育消费的情形，随后通过“随着数字时代的到来”指出其发展变化，即体育消费自身的内容和含义不断丰富，体育产业与其他产业交叉融合的特点更加明显等，并举例对此进行印证，故文段意在说明当前体育消费的形式和内容变得更为丰富，对应C项。

A项“体验与分享”、B项“个性”、D项“体育消费质量”文段均未体现，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《体育消费新变化折射消费升级新活力》

5、儿童学习语言主要依靠内隐的语言习得机制，需要长期大量的语言输入和练习才能取得好的效果。而年龄较大的外语学习者，因其认知能力方面的优势，表现往往优于年龄较小者。一项长达7年的研究发现了正规课堂中年龄因素对外语学习的影响：在接受了同样时间的语言教学之后，年龄较大的学习者成绩优于年龄较小者，特别是在语言的形态、句法特征掌握方面表现尤为突出。这就说明，在课堂学习环境下，儿童并不具备明显的低龄优势，如果没有大量的语料输入和练习，即使很早接触外语学习，也很难获得母语那样的水平。

这段文字最可能回答的问题是：

- A. 年龄因素对外语学习会产生哪些影响
- B. 是否应该让儿童尽早在课堂学习外语
- C. 成年人外语课堂学习表现为何优于儿童
- D. 学习者在外语学习中受哪些因素的影响

《正确答案》

B

《答案解析》

文段开篇指出，儿童学习语言需要大量的语言输入和练习才能取得好的效果，但年纪较大的外语学习者由于认知能力方面的优势，表现往往会优于年龄较小者。接下来通过一个研究实验证实了这一观点。尾句通过“这就说明”进行总结，再次强调儿童学习外语时，并不具备明显的低龄优势。故文段围绕“儿童学习外语”和“年龄因素”展开，最可能回答的问题为儿童学习外语是否应该越早越好，对应B项。

A项，“哪些影响”表述不明确，且未提及文段核心话题“儿童”，排除；

C项，“成年人”偏离了文段的核心话题，文段重点讨论的是“儿童学习外语”，排除；

D项，文段仅讨论年龄因素的影响，未涉及其他因素，且缺少文段核心话题“儿童”，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《学外语并非越早越好——从语言习得研究看儿童的外语学习》

6、让奥运圣火到达世界最高峰珠穆朗玛峰，是北京奥运会火炬传递的一大_____。奥运火炬登顶珠峰主要面临三个关键的_____，一是登山技术，二是火炬能不能在如此高的海拔正常燃烧，还有一个是能否顺利实现电视直播。

填入划横线处最恰当的一项是（ ）。

- A. 亮点 难点
- B. 亮点 挑战
- C. 特点 挑战
- D. 特点 难点

《正确答案》

B

《答案解析》

第一空，由“是北京奥运会火炬传递的一大”可知，此次奥运圣火传递十分受期待，是一大看点，而“亮点”更为恰当地表现出了此次奥运圣火传递的惹人关注。第二空，“面临”与“挑战”属于习惯搭配。因此B项正确。

7、随着改革的深入，军工企业逐步建立起适应市场经济的现代企业制度。但军工集团改制并不_____。一方面，从事生产经营的军工企业基本完成了公司制改造，成立了股份制公司；另一方面，多数军工院所依然在事业单位体制内，独立于市场经济之外。产研_____一定程度导致了科研成果市场化程度低、技术成果社会转换利用率不高的问题。

- A. 彻底 分离
- B. 系统 互促
- C. 完善 共建
- D. 全面 脱节

《正确答案》

A

《答案解析》

本题从第二空入手，根据前文可知，“从事生产经营的军工企业基本完成了公司制改造”，而“多数军工院所”并没有完成公司制改造，故所填词语应体现出“生产经营”与研发分割开来之意。A项“分离”、D项“脱节”均符合文意，保留；B项，“互促”指相互促进；C项，“共建”指共同建设，而文段意在表明两者分割开来，故B、C两项均与文段语义相悖，排除；

第一空，对比A、D两项。A项“彻底”指强调完全而无所遗留；D项“全面”指侧重兼顾各个方面，两项均可与后文“一方面……另一方面……”对应，故寻找其他解题线索。横线前出现否定表述“并不”，前后语义相反，根据前文“随着改革的深入”可知，文段强调改革不够深入，而非某一方面没有完成，故两项对比，A项更优。

故正确答案为A。

【文段出处】《军工科研院所转企进行时》

8、有的科学家推测：地球生命之源可能来自40亿年前坠入地球海洋的一颗或数颗彗星。当时，地球大气密度很高，减慢了彗星下坠的速度，使彗核表面的温度不会过高，从而保护了彗核表面的类生命物质。当彗核坠入海洋后，它们得到了再发展的条件，便形成了更为复杂的系统（通常由上百个分子组成）。该系统只让氧气、水等小分子进出，而氨基酸等则不能进出，久而久之这种有序状态促成了该系统能自我复制，进而导致了生命的诞生。

下列四项中，不属于“再发展条件”的一项是（ ）。

- A. 彗核表面的类生命物质发展为上百个分子组成的复杂的系统
- B. 彗核坠入海洋后，变成了促使原始生命产生并发展的条件
- C. 彗核表面的类生命物质，逐渐形成了以氨基酸为核心的有序结构

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/047005004144006060>